

Suscripción
 En la capital. 450 ptas. trimestre
 id fuera de la capital. id. id.
 Guitarras en oro. 18 id. semestre
 un año en oro. 25 id. id.
 Extranjero. 750 id. trimestre
 Todo pago se entiende por adelantado.
 Redacción y Administración, calle del Progreso, 4. 3.º. 1.º

LA LUCHA

Anuncio
 En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 céntimos.—En la 4.ª, 25 y a los suscriptores 12 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas 30 céntimos, en adelante.—C. municipales y reintidos de 150 á 5 pesetas la línea á juicio de la Administración.
 Corresponsal en París para anuncios y reclamaciones, A. LORETTE, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXV. Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos. **Gerona, sábado 9 de febrero de 1895** **NÚMEROS SUELTOS** 25 céntimos. **N.º 5.497**

Efeméride

9 de febrero de 1724

Proclamación en Madrid de don Luis I.

Por abdicación de Felipe V recayó la corona de España en su primogénito don Luis Fernando, el que después de aceptar la escritura de cesión se trasladó desde el Escorial á Madrid para el acto de ser proclamado. En calidad de consejeros le había designado su padre á los marqueses de Miraval y de Ledesma, de los presidentes de los consejos de Guerra, de Indias, y de las Ordenes, al inquisidor general Camargo, arzobispo de Toledo don Diego Astorga y al presidente que había sido de Castilla don Manuel Francisco Guerra, y por el secretario del despacho á don Juan Bautista Orendáin, y bajo la política de éstos inauguró su reinado don Luis. Contaba por entonces la edad de 17 años y aunque de carácter pueril é irreflexivo, era en cambio jovial y afectuoso en el trato, y aficionado al estudio de las ciencias y de las bellas artes, cualidades que le hicieron captarse las simpatías del pueblo, siendo por éste distinguido con el grato epíteto de *Bien amado*. Su breve reinado quedó reducido á contener las intrigas que suscitaban algunos palaciegos y ministros que en vano pretendían sustraerle de la obediencia é inspiraciones de Felipe V, y á reprimir la conducta poco comedida de su esposa doña Luisa Isabel. A los seis meses dejó de existir, víctima de unas viruelas malignas, y volvió el monarca á abandonar su delicioso retiro para empuñar el cetro por segunda vez.

(Prohibida la reproducción.)

Cortes

Sesiones del día 7

Congreso.—A primera hora se produjo un violento incidente.

El señor Auñón se ocupó en cosas de la Marina, señalando la conveniencia de conceder derechos pasivos á la maestranza, y la necesidad de construir los diques secos de Cartagena y Cádiz, además de la limpia urgente de los caños de la Carraca.

El señor Díaz Moreu, que ya pidió esto mismo, insistió en el abandono en que está el material de la Armada y censuró duramente al ministro de Marina por el despilfarro en la inversión del crédito extraordinario que se concedió á su departamento.

El ministro replicó con acritud, y llegó á decir al señor Díaz Moreu «que ha ido al parlamento para defender á la casa constructora de los diques.»

El señor Díaz Moreu pidió que se escribieran esas palabras.

Explicólas el ministro, y como repitió sus protestas el señor Díaz Moreu, le advirtió el presidente (señor marqués de la Vega de Armijo) que después de la explicación no hay que volver más al asunto.

Entróse en la orden del día y pasó el Congreso á reunirse en secciones.

Se reanudó luego la sesión, con el proyecto ministerial de reformas en la isla de Cuba.

En contra pronunció un discurso el señor Rodríguez San Pedro, quedando aún en el uso de la palabra para la sesión siguiente.

Senado.—El marqués de Villasegura pidió que se imprimiera sin más tardanza el proyecto de presupuestos por cuenta del Senado.

El señor Fabié pidió se le entere bien de la importancia que tiene el descubrimiento de un depósito de armas, municiones y banderas en la isla de Cuba.

El ministro de la Guerra manifestó que es insignificante el hallazgo, hecho con diligencia, ejemplar por las autoridades cubanas.

Se leyó la proposición del señor Maluquer (don Eduardo) para la creación de cajas provinciales de socorros á los obreros.

La apoyó su autor insistiendo en la atención que universalmente se concede á los problemas sociales, para amenguar la miseria del proletariado.

El ministro de Hacienda celebró las buenas intenciones del señor Maluquer, pero cree que su proyecto es impracticable. Además, recordó que el gobierno tiene encomendado el estudio de estos asuntos á la comisión especial de reformas sociales.

Por todo ello aconsejó al señor Maluquer que retire su proposición, y declaró que no se opone á que la tome en consideración el Senado, ni lo aconseja tampoco, dejándola al arbitrio de la Cámara.

El señor Maluquer rectificó, y se negó á retirar su proposición.

El señor Fabié pidió que fuese tomada en consideración, para que pueda el Senado estudiarla y reformarla. Consideró hermoso el fondo del proyecto y digno de atención preferente.

Por unanimidad fué tomada en consideración la proposición Maluquer.

El ministro de Fomento se levantó luego para contestar á los ataques del conde de Canga Argüelles sobre la enseñanza religiosa en los institutos.

Manifestóse dispuesto á aceptar la interpelación anunciada sobre el caso por el marqués de Pidal, que lo explanará en la siguiente sesión.

ROCHEFORT-RUIZ ZORRILLA

Dice muy bien nuestro colega madrileño *La Epoca*: el ejemplo de M. Rochefort, acogiendo á la amnistía y volviendo á Francia, primero á París para escuchar las aclamaciones de sus partidarios y amigos, y después al Mediodía para reponer sus quebrantadas fuerzas, debe servir de provechosa enseñanza al señor Ruiz Zorrilla, que no necesita de amnistías para pisar de nuevo el suelo de su patria.

Las referencias de los periódicos republicanos, y especialmente las noticias que transmite el telégrafo desde la capital de la nación vecina, hablan de la lucha entablada entre los médicos que cuidan al jefe de los republicanos progresistas españoles, unidos con las personas que bien le quieren, y los que sólo miran el propio interés político ó tal vez á la propia conveniencia personal. Los primeros aseguran que el estado del enfermo demanda su regreso á España, á su tranquila tierra burgalesa, en donde hallará vida quieta y exenta de toda clase de contiendas, mientras los últimos le piden nuevos esfuerzos; quieren, á todo trance, que emplee los alientos que aún le resten en esa campaña, tan estéril como ingrata, á que viene dedicado desde que se constituyó, por propia voluntad, en *emigrado perpetuo* y en jefe implacable de los inofensivos revolucionarios españoles.

A nadie más que al mismo señor Ruiz Zorrilla y á los que sean amigos suyos de verdad importa la solución de ese conflicto, provocado por intereses opuestos; ni á la causa de la Monarquía, ni siquiera á la causa del orden público interesa, poco ni mucho, que el antiguo ministro de don Amadeo de Saboya continúe en París, manteniendo su fiera actitud de protesta y de amenaza, ó que regrese á España, percatándose de los males que ponen en peligro su existencia y buscando vagar bastante para reponer sus fuerzas y arrepentirse de sus errores entre las prolijas atenciones de dos cariñosas hermanas que le esperan ansiosas en el retiro de Tablada.

Convencido está todo el mundo, á la hora presente, de la venturosa ineficacia de sus bravos alardes guerreros y de sus sombrías conspiraciones políticas: el mismo resultado ha de obtener en París cons-

pirando, que en Burgos cuidando de su salud, y por eso, precisamente, es interés suyo hacer lo último y lamentar el tiempo que ha perdido en lo primero.

No han de faltarle en España *divertimientos republicanos*, pues, á poco que fije su vista en los variados espectáculos con que sus correligionarios entretienen los ocios de propios y extraños, tendrá abundante materia de distracción. Hoy mismo *El País*, tomando parte activa en la general indisciplina y en el movimiento de total descomposición que alcanza á todos los republicanos, se declara independiente, rechaza la autoridad de la junta directiva del partido progresista, y se emancipa de ella, evitando, sin duda, por este procedimiento, la desautorización con que alguien le había amenazado.

Convénzase el señor Ruiz Zorrilla de la realidad de las cosas; no escuche, por más tiempo, los interesados requerimientos de los que viven á su sombra ó á la sombra de sus conspiraciones, y cuide su salud, que es lo que más le importa y lo único eficaz y provechoso que puede hacer.

Por bastante tiempo ha logrado ya el placer íntimo y personal de aparecer, entre los suyos, como una *victima* de sus ideales, de vivir como viven los Reyes en el destierro.

Aún podrá saborear, al regresar á su patria, otras satisfacciones de la misma naturaleza, pues no han de faltar en Madrid ni en Burgos gentes de buena voluntad dispuestas á proporcionarle un recibimiento ruidoso, que recuerde el que ahora han dedicado los socialistas parisienses á su héroe, á M. Rochefort.

Después de ese ruido pasajero, de esas aclamaciones progresistas, de esos entusiasmos teatrales en que tal vez tomarían parte hasta los señores Salmerón y Margall, encontrará la tranquilidad y la alegría de que ahora carece, sin otros desmayos ni otras turbaciones que las que pudiera ocasionarle el recuerdo de las dolorosas víctimas producidas entre sus amigos y sus adversarios por sus funestas y absurdas empresas revolucionarias.

Comentarios

Como principia *La Publicidad* su artículo de fondo de su edición de ayer:

En todos los negros años que llevamos de restauración.....

¿Negros años?

Pasamos por la figura retórica, pero así y todo no les vemos la negrura.

Porque.... ¡vaya! fuera de las sublevaciones de Badajoz en la que desapareció la caja del regimiento sublevado, la de Villacampa que selló las calles de Madrid con la sangre de una porción de soldados muertos sin honra ni provecho y de otras juerguecitas que nos han proporcionado los belicosos empujes de algunos señores que hoy tranquilamente estarán repantigados al lado de la chimenea, no vemos, repetimos, otros puntos negros en estos años de restauración.

¡Si el despacho fuera tiña....

Decir que los años son negros desde la restauración, quiere decir que los anteriores fueron años de color de rosa, ó lo que es lo mismo, años de prosperidad y bienestar, incluso el año y medio que disfrutamos del dulce gobierno de la República.

¡Ah! lo que es este año y medio de República fué superabundantemente bueno.

Presidentes que huían; ejército indisciplinado, sublevaciones en Cartagena, Sevilla, Málaga, etc., etc., la escuadra de la nación declarada pirata, el *que baile* á la orden del día, los templos convertidos en salones de baile, las barricadas adornando un día si y otro también las bocacalles, Inglaterra queriendo establecer el protectorado en una de nuestras ciudades de An-

dalucía, el desenfreno y el libertinaje en señoreados de toda la península....

¿No es verdad queridos lectores, que todo este tiempo lo fué de color de rosa?

¡Qué fontos somos todos los españoles!

¿Porqué no nos subievamos *al unís* para volver á aquellos venturosos tiempos del año 1873?

¡Aún hay memoria Veremundo!

Gato escarmentado....

A la ocasión la pintan calva.

Leemos:

El propósito de las compañías ferrocarrileras es mostrarse algo generosas en las tarifas de transporte de los cereales, á fin de obtener después alguna mejora en su propia situación y una próroga en su concesión por siete años.

Se conoce que estas compañías son partidarias del *do ut des*.

No se descuiden las pobrecitas.

Parece que el embajador marroquí anda todavía con remilgos y no desembucha el objeto de su embajada.

Muy gordo será ello cuando tanto le cuesta.

¿Quién sabe si con un sacatrapos?...!

Desde Madrid

No se ha hundido el ministerio con las declaraciones hechas ayer en la Cámara baja por el señor Moret; pero ha sido porque no ha querido hundirle el ex-ministro de Estado, que ayer se mostró generoso con S. M. y con el gobierno.

Dice el señor Moret que la competencia que á los nacionales hacen los trigos extranjeros, no es la causa de la crisis agrícola que, realmente, según el orador, no puede llamarse crisis, y después de muchas consideraciones, expone la idea de que no hay motivo para que los agricultores pidan, como piden ahora, protección. Con esa protección se cerrarían las fronteras y cerrándolas vendrá el hambre á España.

Sin embargo de creer esto, suscribirá el proyecto proteccionista presentado por el gobierno, pero lo suscribe, no porque sus ideas librecambistas se lo demanden, sino porque, de no hacerlo, su intransigencia podría ocasionar la caída del partido fusionista y esta caída, según el señor Moret, *no sería benéfica para el país ni para la reina*.

De modo, que ya lo saben nuestros lectores: el señor Moret es librecambista, pero sacrifica sus ideas, hace lo contrario de lo que piensa por amor al país, porque éste no se perjudique y, además, por beneficiar á la reina, que á estas horas debe ya habérsela mostrado reconocida por la bondad inmensa de que ayer ha sido objeto....

¿No les parece á los abonados á LA LUCHA que el señor Moret se hace unas ilusiones que, por muy floridamente que las exponga, no pueden convencer á nadie?

¿Qué pasaría si el señor Moret se mostrase intransigente? El lo ha dicho: el partido liberal-saldría del poder y esto perjudicaría á la reina.

Y ese perjuicio, ¿en qué consistiría? ¿Sería tal vez la base de un cambio de instituciones? Pues, ¿á qué sacrificarse? No se violente el Sr. Moret; sea intransigente, combata el proteccionismo del gobierno, haga caer á éste, perjudique á S. M., y verá como no pasa nada; y en último extremo, el mismo trabajo que le costó dar una vuelta á la derecha, podría costarle el darla á la izquierda; el mismo tiempo se invierte en una vuelta que en otra y los mismos movimientos se hacen, diferenciándose únicamente en que se realizan en sentido inverso.

Pero no pasaría nada, repetimos, aunque el señor Moret abandonase el papel de salvador que se ha apropiado. Entre el librecambio suyo y el proteccionismo del gobierno que, aunque escaso, algo vale, prefiere el país este último, y prueba de ello es que lo pide constantemente, y si no fuese porque lo pide con gran insistencia, no se hubiera dado ocasión á que el señor Moret se sacrificase, como dice sacrificarse ahora; y conste que si no se sacrificase, probablemente á estas horas sería el ex-ministro de Estado di-

putado de oposición y no de la mayoría. De modo que sacrificándose al suscribir el proyecto del gobierno, presta á éste un beneficio, es verdad; pero un beneficio que al señor Moret no le perjudica, sino todo lo contrario.

En cambio, á la reina no le hace favor alguno porque, hay que advertir, que no fué él quien admitió á la monarquía; fué la monarquía quien le admitió á él, lo cual prueba que ésta es más fuerte de lo que el señor Moret reconoce.

Haga, si gusta, cuanta oposición quiera, no sacrifique sus ideales y perjudicará, sí, á su partido, al partido liberal y á sí mismo, pero á la reina, no. A la reina le perjudicará el país, que es el que manda, no el señor Moret, y aunque éste lo quiera, si aquél no lo desea nada pasará, y si no, pruebe á hacerlo. Si á la monarquía que hoy tiene España pudiera perjudicarla el señor Moret, ¿no le parece que ya la hubiera perjudicado, y no poco, mientras fué ministro de Estado? Pero no la perjudicó, nadie pensó en censurar á la reina por tener tal ministro, y en cambio el país todo censuró al ministro: Así pues, no es, como parece, el señor perdonavidas; es el señor de la vida perdonada. Agradézcase él el sacrificio que dijo ayer que hacia, pero que no busque agradecimiento ageno. La reina está beneficiada porque la beneficia el país, no porque la beneficia el señor Moret, y si no, quiera el beneficiado y que no quiera el país, verá cuan poco puede conseguir; lo mismo que la república cuando no pudo impedir la vuelta de la monarquía, y exactamente lo mismo que los republicanos ahora que no pueden restaurar aquella porque el pueblo no la quiere.

Así, pues, conste que el único favor que ha hecho con sus palabras el señor Moret ha sido el que le puede reportar continuando en los escaños de la mayoría, de los que se puede saltar al del gobierno, pero nada más.

Carmón.

6 de febrero de 1895.

CONSEJO DE MINISTROS

En el Consejo celebrado el jueves ante la reina, el señor Sagasta hizo el resumen de los acontecimientos de la semana. En el exterior, habló de las manifestaciones del socialismo francés, del regreso de Mr. Rochefort á París, y de la apertura del parlamento inglés.

Explicó, al tratar de política interior, la solución inminente del conflicto de los trigos y lo sucedido con la embajada marroquí.

La reina sancionó la ley sobre terrenos de las murallas de Barcelona, y un decreto relevando al comandante de Marina de Huelva.

Los ministros celebraron luego Consejo en el ministerio de Estado.

Designaron candidaturas para comisiones parlamentarias; la más importante la que ha de dar dictámen en el Senado sobre los trigos.

Trataron de la prórroga que pide la compañía del Canfranc para terminar la línea, y de las condiciones de la subvención del Estado.

Convinieron en pasar por alto las acusaciones de ilegalidad que se han hecho contra la asamblea de los diputados provinciales castellanos; y finalmente, se preparó el debate acerca del proyecto de reformas cubanas.

DESDICHAS AMOROSAS

El hecho ha ocurrido en Galicia, y de él da cuenta un periódico de Pontevedra.

Trátase de un proyectado enlace que no ha podido pasar de proyecto, por desgracia que, si bien no reviste los caracteres de sobrenatural ni extraordinaria, impresiona vivamente por las circunstancias y tristes coincidencias con que ha ocurrido.

Dos jóvenes de veinte y veintitres años respectivamente, ella preciosa criatura según cuentan, y él galán y animoso en extremo, concertaron unirse en matrimonio. Todo arreglado por parte de los amantes, faltábales tan solo que el padre de la muchacha autorizara el casamiento, y para obtener la aquiescencia correspondiente, fuese el galán en busca de su futuro suegro, con el que tuvo una entrevista que no acabó tan á gusto como la enamorada pareja deseaba.

—No me pareces mal para esposo de mi

hija— parece que dijo al galán el padre de la muchacha,—y desde luego consentiría en lo que ambos pretendéis; pero la experiencia tiene demostrado que hogar que se forma con amor solamente, sin nada más de positivo y digerible, acaba por enfriarse en términos que no hay en él vida posible. Joven eres y puedes crear una posición, aunque sea modesta; procuratela, y hasta tanto, sea ésta la primera y única vez que me hables de tus proyectos matrimoniales.

Manuel, que así se llama el mozo, contó á su novia lo sucedido, contrariado, como era natural, pero entreviendo, como quien quiere bien, que acaso, su futuro suegro estaba en lo justo pidiendo para su hija alguna garantía contra la miseria en acecho. Y como no cabía en la pureza de sus intenciones resolver el pleito de sus amores por otros medios que, aun cuando son moneda corriente, son al cabo falsa moneda, convirtió á su futura á los razonamientos del padre, y de acuerdo los novios, salió Manuel para América hace ahora seis años, en donde luchando con la suerte á brazo partido y con el acicate de la ventura prometida, constantemente en su cerebro, trabajó y trabajó con alguna suerte, consiguiendo reunir un capitalito tras bastantes penalidades.

Conseguido apenas su objeto, Manuel se embarcó con rumbo á España hará cosa de mes y medio.

El día 22 del pasado diciembre, el vapor *Magdalena*, de la Mala Real Inglesa, recaló en la bahía de Vigo, sin novedad á bordo. En él llegaba Manuel quien, con la impaciencia natural desembarcó, tomó el tren hasta la estación de Arbo, y de allí, bebiendo los vientos, se encaminó á su aldea, en la que entraba á las cuatro de la tarde.

Al pasar por una encrucijada, Manuel encontró un cortejo fúnebre.

Una impresión profunda embargó su espíritu, y guiado de un extraño presentimiento, siguió á la comitiva algunos pasos, hasta descubrir entre los que seguían al cadáver á un hombre que, aun cuando de aspecto fornido en las faenas del campo, lloraba como un chiquillo.

El viejo miró fijamente al que parecía forastero en aquellas tierras. Manuel clavó sus ojos con mirada interrogante en el anciano. Ninguno de los dos habló palabra; pero ambos se entendieron, y apretados en abrazo estrecho, lloraron mucho juntamente.

El cadáver que llevaban á enterrar era el de la novia de Manuel.

¡Funesta llegada y triste coincidencia!

Noticias locales y generales

El ayuntamiento de esta capital, en sesión de 6 del corriente acordó, como ya dijimos, adjudicar el Teatro Principal para la próxima temporada de Pascua, abriendo un concurso que empezará desde la aprobación de dicho acuerdo y terminará el día 1.º del próximo mes de marzo, á fin de que los pretendientes puedan presentar las proposiciones que crean convenientes.

—Ayer se encontraba un tanto aliviado de la grave dolencia que le aqueja desde unos días hace, nuestro particular amigo don Ricardo Amador, secretario de esta sucursal del Banco de España, de lo que nos alegramos muy de veras.

—El gobernador civil de la provincia ha oficiado al alcalde de Castelló de Ampurias, conminándole con exijirle la responsabilidad correspondiente, si sigue permitiendo que en aquella población se ejerza ilegalmente la profesión de comadróna. A doña Concepción Forment y doña Dolores Juncá les ha impuesto la multa de 50 pesetas á cada una por ejercer ilegalmente aquella profesión.

—El día de ayer, como varios de sus anteriores se presentó lluvioso y desapacible, á tal punto, que tuvo retraídas de salir á muchas personas. Con este continuado mal tiempo no es extraño que no disminuyan las enfermedades que en este invierno se han enseñoreado de la ciudad.

—Ayer tomó posesión de su destino el nuevo jefe de vijilancia de esta provincia don Rafael Martínez Núñez, cesando en

consecuencia el que lo ha venido siendo durante nueve meses en esta última etapa don Francisco Florensa Vidal.

—Ya hemos adelantado un paso más en el asunto de las murallas de nuestra ciudad, de lo que de veras nos congratulamos. Ha sido aquél el de haber autorizado el Congreso, reunido en secciones, la lectura del proyecto de ley referente á dicho asunto y que estaba sobre la mesa de aquel cuerpo colegislador. Ayer tarde debió ser leída, según los telegramas, la proposición que apoyará como firmante de la misma nuestro particular amigo don Gustavo Ruiz, diputado á Cortes por el distrito de Vilademuls.

—La guardia civil del puesto de Celrá encontró antes de ayer una tartana á la que iba enganchada una caballería que á todo correr se dirigía hácia La Bisbal.

Como dicho vehículo no llevase conductor, la pareja que lo encontró procedió á detener la caballería y como en la tablilla de la tartana constaba el nombre de Salt, fué á este pueblo á hacer averiguaciones que dieron por resultado encontrar al dueño del carruaje Francisco Camapián Gironés, que dijo que estando en el barrio de Pedret de esta ciudad, le había desaparecido caballo y vehículo sin haber podido averiguar donde se encontraban.

—Ayer tarde se verificó el sepelio del cadáver de doña Dolores Escarpenté y Murillo, madre política de nuestro amigo el secretario de la diputación provincial don Enrique Roca, que había fallecido el día anterior, al cual así como á su familia enviamos nuestro pésame.

Al sepelio acudió numerosa y distinguida concurrencia.

—A consecuencia de los temporales, en todas las regiones agrícolas se encuentran sin trabajo extraordinario número de braceros.

—Han presentado y expuesto sus repartimientos, los ayuntamientos de Vilasaca, Fornells de la Selva, Sils, Cadaqués, Cassá de la Selva, Castelló de Ampurias, La Junquera, Hostalrich y San Miguel de Gualada.

—Tenemos entendido que muy en breve se encargará de nuevo de su destino, el oficial primero de este gobierno de provincia que, según dijimos pocos días hace, marchó á la corte.

—Nuestro apreciado colega *La Voz del Pirineo* de Puigcerdá, se lamenta de que los correos no hayan llegado á dicha villa en tantos días dando la culpa al contratista y, á renglón seguido, dá cuenta de las fuertes y extraordinarias nevadas que han caído acumulando metros de nieve por todas partes é incomunicando á los pueblos.

Mal se compagina la responsabilidad del encargado de la conducción del correo con la acumulación de nieves. Nosotros sabemos que el contratista en cuestión, ha hecho llegar alguna expedición por medio de hombres que han cobrado muy buenos jornales por tan expuesto trabajo á sus expensas cuando ninguna obligación tenía de hacerlo, porque debe saber el apreciable compañero, que cuando no puedan pasar las caballerías, no pueden pasar las expediciones que, según contrata, deben verificarse á caballo.

De todos modos, si el servicio se ha interrumpido sin causa probada, tenga la seguridad de que se impondrá fuerte correctivo al culpable ya que, al efecto, se está instruyendo el oportuno expediente.

—A causa de encontrarse indispuerto el señor gobernador civil la víspera de su santo, no pudieron tener lugar las serenatas con que sus amigos tenían proyectado obsequiarle.

Durante el día de antes de ayer, el señor Ayuso recibió gran número de visitas y tarjetas que prueban las muchas simpatías que cuenta en esta ciudad y su provincia.

—Hemos recibido varias cartas de Figueras dándonos las gracias por haber publicado la aclaración gubernativa referente á las atribuciones de los alcaldes para nombrar á cuantos empleados municipales se ocupan en la gestión del impuesto de consumos, asunto que venía produciendo honda perturbación en aquel ayuntamiento con desprestigio de la autoridad del alcalde.

—Se ha cometido un crimen en La Unión, (Murcia) como resultado de la grave crisis miuera por que atraviesa aquel distrito.

Dos obreros hermanos se presentaron al encargado de una mina, pidiéndole trabajo ó dinero con que atender á sus necesidades.

Ante la negativa, uno de los solicitantes trató de acometer con un cuchillo al encargado de la mina, pero interponiéndose el hermano del agresor, recibió una puñalada en la espalda que le dejó muerto instantáneamente.

—Muchas son las felicitaciones que la gran mayoría de los vecinos de Massanet de la Selva han dirigido al ilustrado diputado del distrito señor Comyn con motivo de su interpeleación al ministro de la Gobernación referente al calvario á que vienen sujetos por culpa de las arbitrariedades de aquel alcalde.

Nosotros creemos muy justificada la actitud del señor Comyn en defensa de la ley y de la razón, como aplaudimos el decidido propósito del gobernador civil señor Ayuso de poner remedio á tanto malestar.

—De la crisis que está atravesando la industria vinícola, da idea la siguiente noticia que publica un periódico fusionista:

Según escriben de Villena (Alicante), se está vendiendo en aquella villa el vino á cuatro céntimos el litro.

—Un fabricante de tapones de una industrial villa de esta provincia, ha regalado á otro amigo nuestro una corbata de corcho perfectamente confeccionada y de uso corriente. Nadie dirá que aquel lazo es de semejante materia por lo flexible y bien acabada.

Es una obra que demuestra los usos á que el corcho se presta y lo muchísimo que esa industria ha adelantado, hasta el punto de poder confundirse con las telas más usuales.

La corbata la posea nuestro querido amigo el notable oculista señor Carreras.

—La salud pública anda hondamente perturbada con motivo de los frecuentes y bruscos cambios de temperatura. El dengue, aunque no con carácter grave, ha invadido á familias enteras y alguna conocemos de la que ayer guardaban cama marido, mujer, cuñada y dos hijos, no quedando bueno más que uno de estos y la criada.

Hay que adoptar grandes precauciones y capear esta tormenta invernal que amenaza no terminar tan fácilmente.

—Hoy celebra la sociedad Las Odaliscas en el Teatro Principal, el tercer baile de máscaras que suponemos estará tan concurrido como el anterior en que aquel salón rebosaba danzantes y mirones.

—La fuerza del somatén de Salt detuvo antes de ayer á Isidro Barnés, como presunto autor del robo de hortalizas.

—Cortamos de *La Voz del Pirineo* de Puigcerdá:

«Cuando ya se creían exterminados por completo de estas montañas, la semana pasada aparecieron dos soberbios lobos entre Saillagouse y la casa de campo de Concellabre, y el colono de aquella solitaria hacienda, sabemos ha tomado atinadas precauciones para evitar que su ganado no sea presa de tan dañinas fieras.»

—Ha fallecido el contratista de varios restaurants de la línea de Tarragona á Barcelona y Francia, monsieur Baqué.

D. e. p.
—El *Monitor* del imperio alemán, publica en una edición especial una orden del gabinete del emperador dirigida á la municipalidad de Berlín, en la cual declara Guillermo II que, para expresar su reconocimiento á la capital y perpetuar el recuerdo del pasado glorioso de la patria, hállase dispuesto á contribuir al mejor embellecimiento de Berlín.

Así, pues, en uno de sus sitios principales, en la avenida de Sieger al Thiergarten se instalará una serie de estatuas de mármol representando á los soberanos de Brandeburgo y de Prusia hasta Guillermo I. Al lado de esas estatuas habrá otras, representando contemporáneos distinguidos de esos soberanos, tales como soldados, hombres de Estado ó simples ciudadanos.

A todas estas obras de arte proveerá la

caja del emperador, que desea castigarlas por sí propio.

Nuestro venerable prelado ha autorizado a los señores párrocos, ecónomos, regentes y demás encargados de iglesias, para que durante los días de carnaval celebren, con exposición de S. D. M., las funciones que crean conducentes a desagrar a Dios de las ofensas que pueda recibir durante los mismos.

La diputación provincial ha acordado emplear en la restauración y adorno de la capilla del manicomio provincial, conforme a la voluntad del finado, las 250 pesetas que legó el asilado en el mismo Luis Fábregas.

Hasta ayer no llegó el correo de Puigcerdá correspondiente al domingo último.

El Congreso ha elegido las comisiones que han de entender en la concesión de una carretera que finirá en los Escaldars, junto a Puigcerdá, y de otra que de Colbató (Montserrat) irá a Manresa, pasando por Esparraguera.

El ingeniero agrónomo de la provincia está confeccionando en la actualidad, la estadística de la cosecha de aceite en Santa Coloma, Bañolas, La Bisbal, Torroella de Montgrí y Figueras.

Los periódicos transcriben y comentan una nota de The Times de Londres, según la cual es inminente el acuerdo entre la Gran Bretaña, Rusia y Francia, con aquiescencia de los Estados Unidos de intervenir pacíficamente en la chino-japonesa.

Las potencias concertadas dejarán al Japón fijar la indemnización de guerra, anexionarse los territorios chinos que le convengan, y tomar las garantías proporcionadas hasta el cumplimiento del tratado de paz.

Se fijará a China las obligaciones de abrir todos sus puertos al comercio extranjero, y de adoptar el sistema monetario de Europa.

Para la próxima primavera, está anunciada una entrevista entre los soberanos ruso y alemán.

Ayer mañana, en la iglesia de San Félix se celebraron los funerales por el eterno descanso del alma del que en vida fué nuestro amigo don Marcelino Ibero, teniente coronel de infantería retirado. Concurrieron a aquel piadoso acto muchísimos deudos y amigos de la familia del finado, como prueba de las simpatías con que cuentan en nuestra ciudad.

Los pagos que la delegación de Hacienda tiene señalados para hoy, son los

siguientes: a don Félix González, 333'12 pesetas y al señor depositario pagador, 15.239'80.

Miles de doctores dicen lo mismo sobre la «Emulsión Scott»

(Desconfiar de las imitaciones)

Palma de Mallorca junio 20 de 1886. He tenido ocasión de ensayar la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, y puedo asegurar que es un medicamento excelente para los niños escrofulosos y raquíticos, a los cuales he visto tomar esta Emulsión sin ninguna muestra de desagrado.

Dr. RAFAEL RIBAS.

No se conoce AGUA DE COLONIA que compita en economía y en fragancia persistente y delicada con la tan recomendada de ORIVE. Frasco desde 3 reales en toda farmacia y perfumería.

Por mayor: V. Ferrer y C. y M. y Matas. Barcelona R.—27.

Uno que siguió el consejo de su mujer

Muchos hubieran economizado disgustos si hubieran tomado el consejo de sus mujeres. Algunos lo hacen, pero otros están tan obstinados, tan imbuidos en la idea de que las mujeres no sirven más que para cuidar la casa y los hijos, que antes de aceptar la opinión de una mujer serían capaces de correr sin saber a donde, a riesgo de romperse la cabeza. Esta clase de tontos, tienen que pagar su obstinación más tarde ó más temprano y al fin tienen que admitir que las mujeres saben más que ellos en algunas cosas.

El señor Alex. Geo. Ellis, que vivía en Belfast en Irlanda y ahora vive en Brockville, Ontario, Canadá, es hombre más prudente. He aquí su relación: Después de un largo período de trabajo y buena fortuna en su nuevo país sintió señales de perder la salud. Esto progresaba lentamente y no sabía que partido tomar. Tenía dolores pasajeros en el pecho, costados y espaldas. Se sentía desanimado y soñoliento y poco dispuesto para el trabajo. Dormía mal, se pasaba la mayor parte de la noche dando vueltas en la cama, soñaba horriblemente, lo que le hacía temer el sueño a pesar de lo mucho que lo necesitaba. Le daban vascas y el alimento se le quedaba en el estómago, como un peso muerto. Luego se puso caprichoso, nervioso y escitable y a penas podía contestar a una pregunta con urbanidad. Le parecía que iba a tener alguna desgracia en la familia ó en los negocios, aunque no podía imaginar lo que sería. Una noche, al levantarse de pronto de la silla para ver quien estaba a la puerta, le dió una especie de mareo que por poco se cae al suelo. Asustado del todo, mandó por un médico y en el curso de la enfermedad que siguió a esto le asistieron los mejores médicos de varias poblaciones. Empleando las mismas palabras de Mr. Ellis «me medicaron y martirizaron hasta que a penas dejaron nada de mí». Tenía extreñimiento, la piel seca y ardiente, los ojos amarillos, manos y pies fríos. Durante algunos meses solo tomé té, café y pan. Aun con una alimentación tan sencilla los dolores que sufría después de comer, no tenía palabras con que describir.

Al fin ya estaba a punto de entregarse a la desesperación, cuando su mujer, persona pacífica y reservada, le dijo: Esposo mío; hay una cosa que creo te haría provecho, el Jarabe de la Madre Seigel. Ella lo había tomado. Él no. «Tontería», contestó él de mala manera, «cuando los médicos no pueden hacer na-

da, no veo yo porqué se ha de tener fé en una medicina específica. Sin embargo, puede que tengas razón y de cualquier modo lo probaré por darte gusto. No puedo ponerme peor de lo que estoy.»

Ella, pues, le trajo una botella y en veinte y cuatro horas se puso mejor. A los tres días pudo comer un poco de carne y antes de acabar la segunda botella, comía con gusto y regularidad. De esto hace ya tres años y sigue con muy buena salud, y cuando supimos de él la última vez, estaba proyectando una visita a Irlanda.

En su última carta a un amigo suyo Mr. Ellis dice: Hablando de mi restablecimiento debo decir, que estoy seguro que ya estaría enterrado si no hubiera seguido el consejo de mi mujer, tomando el Jarabe de la Madre Seigel.

Si el lector se dirige a los señores A. J. White, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarle gratuitamente un folleto ilustrado que explica las propiedades de ese remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y espendurias de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasquito, 8 reales.

REVISTA INFANTIL

MÁSCARAS HISTÓRICAS

Señora alemana—Felipe de Orleans—Dama de la corte.—Veneciano.



Como los días de Carnaval harán muy en breve su aparición y la mayoría de los niños esperan con júbilo esa época, que por ser la de la alegría es la suya, nos apresuramos a presentar otra tanda de disfraces con la antelación debida para que, si son del agrado de sus madres, tengan éstas el tiempo suficiente para ordenar su confección.

He aquí varios trajes con muchos colorines.

1.º Representa una señora alemana (1500). Sombrero de paja de Italia; plumas blancas, corpiño azul muy vivo y falda lisa del mismo color. Cintura muy alta.

2.º Felipe de Orleans (Francia, 1600). Para niños de 5 a 8 años. Chambergo castor gris, con una pluma roja a la derecha y dos a la izquierda. Peluca con grandes bucles que lleguen al hombro. Cuello walona de encaje. Bertha de paño gris recamada de bordados. Faja de encaje; dalmática del propio color que la bertha y con los mismos bordados; al final de ella, ancha franja de seis dedos, de terciopelo rojo. Banda de cuero ornamentada con pasamanería bordada gualda y roja. Mangas de encaje con tres bullones, sujetos cada uno de ellos por cintas y lazos encarnados; calzón gregüesco. Media gris ceñida con anchas franjas de seda roja, de la que caen grandes borlones. Zapato del mismo color que la media.

3.º Dama de la corte de Maria Teresa de Francia.—(1670). Peinado en tirabuzones. Cuello canesú, forma triangular, terminado en encajes guipure. Peto de raso blanco adornado con pasamanería. Manga corta con adornos como el canesú. Manga interior de batista con puños de lo mismo. Falda raso azul, igual que el corpiño y manga, a media cola. Delantera lisa. Por detrás forma otomana.



Jovencito veneciano, siglo XIV (Para niños de 6 a 8 años.) Peluca blanca con meleta. Peto con franjas de oro y granate. Blusa guerrera, terciopelo verde. Cinturón del mismo color con broche de oro. Termina la blusa con un borde de felpa blanca de tres dedos de anchura.

Calzón rojo muy ajustado con bordados de oro en la rodilla. Botas altas de cuero amarillo. Sombrero de fieltro con galón oro.

Valentine.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY: Santos Niceforo, mr. Ausberto y Sabino ob. CUARENTA HORAS En la iglesia del Hospicio.

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano.

continuando los esposos llenos de alegría hasta la terminación del baile.

Cuando se encontraron a solas en la cámara nupcial, Mercedes dijo cariñosamente a su marido:

—Cuando ejecutaba en el piano cierta partitura, una sombra de tristeza cruzó por tu frente. Tú sufres, esposo mío.

—Recuerdos dolorosos vienen alguna vez a la mente. Pero no tengas celos, Mercedes; te amo tanto, que sin tí no concibo la vida, todas mis aspiraciones se encierran en que un sér tan extraordinario como tú me ame. Eres una realidad hermosa y, para el porvenir, la más rica de mis esperanzas.

La joven, en una explosión de sentimiento, exclama:

—¡Bendito sea Dios que me permite ser feliz en los brazos de Alfredo de San Juan!

Y se desplomó enajenada en los de su marido.

FIN

ÍNDICE

Table with 2 columns: Capítulos and Páginas. I.—Datos del pasado. 15; II.—Proyectos. 17; III.—Un bofetón. 27; IV.—Algo de filosofía. 38; V.—Un duelo. 50; VI.—El jefe. 63; VII.—Preludios. 77; VIII.—El tío Paco. 91; IX.—Tinieblas. 105; X.—Jamás. 122; XI.—Doble triunfo. 135; XII.—Rayo de esperanza. 145; XIII.—Cabos sueltos. 161; XIV.—¡A la lucha! 176; XV.—Nubes. 193; XVI.—Ilusiones muertas. 208; XVII.—Eureka. 230; XVIII.—En la sombra. 237; XIX.—El fondo de la conciencia. 246; XX.—La promesa. 258; XXI.—El hombre propone. 271.

